省委一号文件出台,就"三农"改革发展作出重要部署

我省今年试点农村土地确权颁证

本报3月26日讯 我 省年内将开展农村土地承 包经营权确权颁证工作试 点,近日出台的省委一号 文件已将此列为今年工作 重点。今天,省政府新闻办 召开新闻发布会, 省委农 村工作部副部长、省政府 农办副主任钟正洪解读省 委一号文件。据悉,今年省 委一号文件依然聚焦三农 问题,将重点突出"三个百 千万工程",着力抓好"三 项改革"。

一号文件历年来最短

今年省委一号文件有 什么亮点? 钟正洪说,"这 个文件的本身就是一个亮 点,今年的省委一号文件 简单明了,只有6000来 字,这是多年来省委一号 文件字数最少的一个文 件。虽然文件精简,但内容 极丰富,聚焦民生。"他说, 一号文件概括起来就是指 "三个百千万工程"和"三 项改革"。

什么是"三个百千万 工程"?一是"百企千社万 户"现代农业发展工程,二 是"百片千园万名"科技兴 农工程,三是"百城千镇万 村"新农村建设工程。今年 将以提升100个县城和 1000个建制镇"两型"小 城镇建设为依托,在全省4 万个村中选择1万个村率

意义解读

先整体推进新农村建设和 城乡一体化配套改革。

将开展农民 住房财产抵押试点

三项改革分别是,稳 定完善农村土地承包经营 制度、积极培育新型农业 经营主体、创新农村投融

稳定完善农村土地承 包经营制度的重点是要抓 好农村土地承包经营权的 确权登记颁证工作, 今年 将在一、二、三类县中选择 有代表性的县开展整体推

积极培育新型农业经 营主体, 将大力培育专业 大户、家庭农场、农民合作 社、农业企业等新型农业 经营主体,开展示范家庭

今年还将建立健全 "三农"投入稳定增长的长 效机制,以县为单位,整 合涉农资金,重点投向现 代农业和新农村建设领 域。改建项目审批制度, 逐步下放省级涉农资金 项目审批权限,选择若干 个县开展涉农资金整合 试点。探索以农村土地承 包权经营抵押贷款。稳步 开展农民住房财产抵押

■三湘华声全媒体记者 陈月红



3月26日下午,长沙市地铁1号线中信广场站建设工地,铺轨设备及材 料已进场。 记者 田超 实习生 李梦 摄

地铁1号线铺轨设备进场

轨道通过建筑物密集区时将作减振降噪处理



本报3月26日讯 洞通、轨 诵、电诵、车诵是地铁在开诵试 运营前要经过的四个节点。尽管 目前长沙地铁1号线还没实现 全线洞通, 但已开始筹备铺轨 了。近日,铺轨设备已运抵铺轨 基地,中铁一局项目部负责人 说,"目前设备和材料均已进场, 只要收到开工通知就能马上铺

长沙地铁1号线全长23.569 公里,其中地下线22.22公里。全 线铺轨施工共分成2个标段,两 个铺轨基地一个在南段的中信 广场站,一个在北段的北辰三角 洲站。26日下午3点半,两台橘色 龙门吊已竖立在中信广场站铺 轨基地里,龙门吊旁边堆了7层 的轨排,每根轨排25米长,铺轨 施工时由平板车拖进隧洞一节

一节往前铺。中铁一局项目部负 责人介绍,目前铺轨条件已经具 备,"只要收到开工通知就能马 上铺轨,如果铺得快,一个月能 往前铺5公里。"他还介绍,"轨排 进隧洞后,要通过焊接使钢轨变 成无缝轨,这样就能使列车平滑 行进, 也不会让乘客感觉到颠 簸。"由中铁一局负责施工的2 标五一广场站至尚双塘站段单 线长约31公里,项目部负责人 说,"焊接后,两条钢轨之间误差 不能超过1毫米,必须非常精

五一广场站至尚双塘站的 31公里轨道中,有几段轨道会特 别安装高弹性垫板、橡胶隔振垫 及带弹簧的道床,项目部负责人 介绍,1号线穿越劳动广场及五 一广场城市建筑物密集区,这种 类型的轨道可起到减振降噪的

■三湘华声全媒体记者 叶子君 实习生 曾慧荻

微政务

赖明勇任 长沙理工大学校长

本报3月26日讯 今天,省委 组织部副部长胡奇在长沙理工大 学宣布了省委关于该校党政主要 领导任免的决定。王耀中卸任学校 党委书记,继任者是该校原副校 长付宏渊。与此同时,郑健龙卸任 学校校长,由湖南省政协副主席 民建湖南省委主委赖明勇接任。

■三湘华声全媒体记者 黄京

我省31所高校 新增63个本科专业

本报3月26日讯 记者今日从 省教育厅获悉,今年我省31所高校 将新增63个本科专业。这些新增专 业通过备案或审批即可招生,其中 9个为特设专业。本次新增的63个 新设本科专业以应用型居多,譬 如有湖南师范大学、湖南农业大 学等四所高校开设的物联网工程 专业,湘潭大学焊接技术与工程 专业,南华大学道路桥梁与渡河工 程专业等。而类似于秘书学、网络 与新媒体等专业,也出现在了新增 名单里。

■三湘华声全媒体记者 黄京

"12345"开通3月 两单位"办事不力"被督办

本报3月26日讯 市民拨打 12345反映问题,可有些问题却在 某些部门"卡了壳"。今日,记者从 长沙市政务服务中心了解到,两 家"12345"市民服务热线成员单 位因"办事不力"被长沙市纪委督 办。据统计,长沙市12345市民服 务热线自去年12月25日正式开通 以来,累计接到市民有效来电4万 多个,在线办结率约为70%以上。

"运行以来,主要的问题是:某 些单位工单办理质量不高、办事 推诿、办单超期、满意率低等。"市 政务服务中心相关人士说,这些 问题主要出现在成员单位中的某 些市直单位。长沙市纪委已对这 两家单位发出了"督办函",要求作 出说明,限期整改。

■三湘华声全媒体记者 曾力力 实习生 戴科

确权颁证给农民吃了颗定心丸

2013年12月25日,农业部部长韩长赋在全国农业工 作会议上说,将力争用5年时间,基本完成农村土地承包 经营权确权登记颁证。

农业部为何会做出这项决定?完成"农村土地承包 经营权确权登记颁证"的意义在哪?

对此,中国国际经济交流中心专家马庆斌解读说: 农村土地确权登记颁证意义非常大:第一,它表明了在 未来的土地流转过程中,将会更好地保护农民的土地 经营权、收益权,确权颁证是在制度层面和法律层面 给农民吃了颗定心丸。第二,确权颁证后,农民要想发 展现代农业,想贷款的话,可通过抵押土地获得贷款, 这实际上也是在一定程度上对农民的财产性收入的保 障。另外通过确权颁证也将使得未来的农村土地流转更

城建连线

长株潭环线高速长沙段或年内启建

加快长株潭环线高速公路长沙段工可编制,力争年内启动建设: 抓好黄江公路、金阳大道、宁梅大道等重点干线公路建设;启动汽车南 站综合交通枢纽工程……3月26日,记者从长沙市交通运输局获悉,今 年是"基础设施项目建设年",预计完成基础设施建设投资66.25亿。

此外,今年将加快公交企业整合后的发展步伐。提升高新区麓谷 片区、开福区金霞片区、天心区湘府片区等区域的公交覆盖率,有效 提升公交分担率。

■三湘华声全媒体记者 杨艳 通讯员 陈东风 龙辉明

